

1740万

深发展掌门再当

薪酬之王

截至2010年4月1日,已有9家上市银行发布了2009年年报。记者发现,与上年相比,国有大行高管薪酬普遍被“腰斩”,不过年报中埋了伏笔——称“其余部分将待国家有关部门确认之后再行披露”。

股份制银行和城商行高管的薪酬则呈现稳步上涨状态。

[A3版]

亚宝药业:

内外兼修 用心做药

在3月下旬举行的全国工业经济论坛上,亚宝药业被评为“中国工业经济先锋示范单位”。与此同时,全国劳动模范、亚宝药业集团董事长任武贤被授予“中国工业经济先锋人物”称号。在金融危机的影响下,在全国医药行业的变革中,亚宝药业顺时乘势,健步前行,保持了高速增长和健康发展的强劲态势。这些光彩的荣誉,是对亚宝药业取得骄人业绩的充分肯定,是对任武贤及其全体亚宝人“用心做药”的精准诠释。

[A4版]

亚药 2009:
生命力的锻造和升华

以楼金董董事长创业及领衔经营的海南亚洲制药集团长期以来获得持续、稳健、快速发展的殊为难得之处,在于他们不但具有通常意义上的企业和企业家素质,而且以其独特的经历、超前的意识、理性的思维、勇敢的探索、创新的行动,具体践行了“供给好药,服务社会”企业宗旨和“诚、勤、学”企业精神,做出了不断发展企业报效国家和人民的重要贡献。

[B1版]

七省市开展
进口核销制度
改革试点

据《中国证券报》报道,国家外汇管理局7日发布通知,自2010年5月1日开始,在天津、江苏、山东、湖北、内蒙古、福建以及青岛等七个省(市)开展进口付汇核销制度改革试点,这是我国外汇管理重点领域和关键环节改革的举措,将为便利贸易项下对外支付,减轻企业和银行负担。

这份《关于实施进口付汇核销制度改革试点有关问题的通知》显示,此次改革的主要内容包括:合规企业的正常进口付汇业务无需再办理现场核销手续;取消银行为企业办理进口付汇业务的联网核查手续;外汇局对企业实行名录管理,进口付汇名录信息在全国范围内实现共享,企业异地付汇无需再到外汇局办理事前备案手续;外汇局利用“贸易收付汇核查系统”,以企业为主体进行非现场核查和监测预警,针对异常交易主体进行现场核查,确定企业分类考核等级并实施分类管理。

外汇局表示,进口付汇核销制度改革充分体现了外汇管理理念更新和方式转变。一是实现了由逐笔核销向总量核查、现场核销向非现场核查、行为监管向主体监管的转变;二是大力简化了企业进口付汇手续,降低企业成本,特别是保证合规企业的正常业务活动顺畅进行;三是对企业实施分类监管,采取更加有效的措施防范和化解风险,依法处罚相关违规企业。

(卢锋)

传递价值 成就你我

芙蓉王

文化新风尚

湖南芙蓉王文化传播有限公司

国内外公开发行(原《厂长经理日报》) 国内统一刊号:CN51—0098 邮发代号:61—85

网址:WWW.JLRB.NET.CN 邮箱:CJB490@SINA.COM

一个阶层的声音

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

100万吨门槛偏低 中钢协三条政策收效缩水

[详见 A2 版]

学习时间历时两年,培训时间总计12周(3个月),学费66.8万元,学习地点更是随意:“玩到哪,学到哪”。除了学习企业经营之道外,还教打高尔夫和骑马,甚至还教如何穿衣打扮、喝酒品茶。不要以为这是什么普通的培训课程,这可是面向特殊群体——“富二代”的特殊培训班——

学费66.8万 无锡“天价”培训“富二代”

□ 路若愚

继上海、浙江等地之后,无锡也出现了面向全省招生的“富二代”培训班。

4月7日,记者从主办方了解到,这个培训班即将在下月中旬正式开班,虽然咨询会还没有召开,但截至目前报名者已经超过10人,最小的年纪仅仅16岁。

这是一个什么样的培训班

“我们办学的目的就是为了打破‘富不过三代’的传统观念,让民营企业不再为传承而上演兴衰史。”无锡“富二代”培训班的主办方金百灵教育负责人闫岭开门见山地告诉记者。

闫岭告诉记者,“富二代”培训班的招生对象主要锁定可能掌管父辈企业的15至25岁的年轻人。这些“富二代”

民营企业老板希望孩子能够子承父业,但同时也为企业的后备接班人乏力感到担忧。

记者了解到,部分高校以及培训机构开始纷纷瞄准“富二代”教育,开设了相应的培训项目,尤其在江苏、浙江、福建以及广东等沿海发达城市,这类特殊的培训班更多涌现。“虽然现在招生咨询会还没有开,但已经有十多个民营企业家为自己的孩子报了名,最小的年纪才16岁。这就说明,作为全国最高的乡镇企业发源地,无锡对于这类培训是大有市场的,而且我们面向的是整个江苏省。”闫岭告诉记者。

富二代教育创始人、长期从事富二代教育培训的专家苏建诚,也是此次无锡“富二代”培训班的指导专家。他告诉记者,“富二代”培训班的招生对象主要锁定可能掌管父辈企业的15至25岁的年轻人。这些“富二代”

是中国社会经济发展中产生的一个特殊群体,只有教育培养好这些孩子,并超越他们的父辈,才能承担起新时期所赋予的使命和责任,让财富在代际间平稳传递。

3个月学费66.8万

记者了解到,和普通的MBA等培训课程不一样,“富二代”的培训课程没有固定的城市和上课地点,“玩到哪,学到哪”。用苏建诚的话说,这是一种游学式的教育。

那么,这种“玩到哪,学到哪”的培训班到底学什么呢?闫岭告诉记者,课程共计有12周时间,其中还有两周出国到新加坡学习,其余时间都在国内复旦、厦门、北大等知名大学上课,最后两周时间是在庐山的白鹿书院。

“富二代”培训班的课程也让人感

到另类:除了学习财报分析、国际贸易基本理念以及上市公司表现等企业经营课程外,学员还将参加高尔夫球训练、骑马、茶道、国际社交舞、国学以及形象穿着与品位等培训课程。

为什么要选择高尔夫课程?主办方表示这都是课程的基本内容,目的在于想培养学生的“贵气”,尽管有不少学生会打高尔夫,但他们还缺乏对运动的理解,其实经营企业也只是一项技能,懂得经营自己的人生才是乐趣。

这12周的课程收费究竟是多少呢?闫岭告诉记者,目前收费标准是一个学员66.8万元。对于这样的“天价”培训费,主办方解释,在此之前,上海“富二代”培训项目一个月听课课程费用就要16万,宁波方太厨具掌门人茅理翔创办的国内首家民企接班人学校,8天课程也要128万。(下转 A2 版)

特变电工南方输变电产业园落户衡阳

□ 蔚光维 本报记者 邹元春

通讯员 肖锋 文/图

4月7日,湖南省重点项目,特变电工南方输变电产业园在衡阳市白沙洲工业园举行了奠基仪式。仪式由衡阳市委副书记、市长张自银主持,湖南省副省长陈肇雄、衡阳市委书记张文雄、特变电工股份公司党委书记魏玉贵出席了奠基仪式并分别作了重要的讲话。

特变电工是中国输变电行业的龙头企业,变压器年产量位居中国第一,世界前三名。特变电工衡阳变压器有限公司近十年来,先后进行了“三期”大规模的技术改造,建成了“中国领先,世界一流”的输变电产品生产基地,连续四年成为衡阳市属企业第一纳税大户,先后获得了“全国五一劳动奖状”、“中国驰名商标”、“中国名牌产品”、“国家重点高新技术企业”、“中国机械工业企业核心竞争力百强”、“中国机械工业科学技术奖特等奖”、“国家科技进步一等奖”等殊荣。经过近十年来的快速发展,衡变公司已成为我国重大装备制造核心骨干企业,中国最大的电抗器、变压器研发、制造和出口基地之一。

衡变公司的快速发展提高了湖南省输变电产业在全国的地位和实力,湖南省人民政府和衡阳市人民政府提出要把衡变公司建设成湖南省四大优势产业集群中输变电产业集群的龙头企业、衡阳五大产业集群中的核心企业。为推进衡阳新型工业



◎图为奠基仪式现场。

化,做强做大输变电产业,衡阳市人民政府大力支持建设特变电工南方输变电产业园,把衡变打造成百亿输变电企业。特变电工南方输变电产业园占地面积587亩,总投资15亿,2013年建成投产,到时将实现营业收入100亿元、利税15亿元的经营目标。

湖南省副省长陈肇雄在奠基仪式上讲话指出,湖南省重点项目特变电工南方输变电产业园的奠基,对加快湖南省输变电行业发展,提升湖南输变电产业在全国和世界的地位具有重大意义。完全符合中央关于加快

的“一化三基”战略。特变电工衡阳变压器有限公司是湖南省四大优势产业集群中输变电产业集群的龙头企业,经过近十年来的快速发展,衡变公司已成为我国重大装备制造业核心骨干企业,中国最大的电抗器、变压器研发、制造和出口基地之一。衡变的快速发展提高了湖南省输变电产业在全国的地位和实力,湖南省委、省政府会大力支持衡变的进一步发展,把衡变打造成为百亿输变电企业。

目前衡变公司全体员工正在发扬特变电工的“四特精神”,以科学求实的工作态度,把自主创新贯穿于企业

发展的方方面面,紧紧围绕企业生产经营的实际,深挖企业内部潜力,全力打造创新型、资源节约型、和谐发展型企业,特变电工输变电产业园的建成将进一步推动企业的智能化、信息化进程,有力地推动企业的强劲发展。衡变公司在保证工程质量的前提下,加快工程建设进度,保证特变电工南方输变电产业园建设顺利推进,尽快早日建成投产,把“特变电工南方输变电产业园技术改造项目”建成世界一流标志性工程,为我国的电力建设和民族装备制造工业振兴做出新的更大的贡献。

经理人论坛 | Jingliren Luntan

未来企业家靠培训?

□ 吕静莲

又是富二代培训。继江苏建议由政府出资培训富二代引发舆论质疑不久,顺德企业家也随之响应,温州人事局举办的“民企二代”研修班8天费用1.28万,却由人事局补贴2/3,上海交大历时一年半、每月2—3天的课程学费12.9万!山西古交甚至专门召开了新晋商富二代守成与发展论坛,因为一个不容回避的事实是,山西的富二代产业大多集中于能源领域,他们的

教育问题,不仅关乎富人家产的接力,

还关乎整个社会财富的传承与创造。

如果说富一代存在炫富的A面和内敛的B面,那么,富二代显然充满了另类的多面性:他们可能纸醉金迷,好高骛远,也可能特立独行,桀骜不驯;他们可能躺在父辈的辉煌和金钱堆里高枕无忧,也可能发奋图强,壮大家族企业,或者独成大事。不过在长江商学院战略学教授滕斌圣看来,富二代们总体历练有限,工作领域狭窄,管理经验不足,很少有人在跨国公司

就业并学习到管理经验。

而眼下的各类培训班,虽名头各异,但内容却基本相似,除了联手欧美名校教授顶级管理课程外,还会培养奢侈爱好、研习马球和高尔夫等富人运动。在专家们看来,一个企业家的成长成材主要在于他个人的努力和修为,在他经历的历练与磨难及从中得到的领悟。富二代领导力的提升并不在于朝夕,需要的是大处着眼小处着手。在一般意义上的领导力和执行力之外,北京和君创业管理咨询集团合

伙人、幸福管理学院执行院长胡奎提出,对富二代的培训首先并不在于此,而在于关于幸福、关于心灵、关于生命本身的教育。富二代之所以表现出来的众多问题归根结底是内心的不和谐,是自我价值感的缺失,“看得见的身体就像是个房子,而看不见的心灵才是房子的主人。”关注人格教育,给他们以内心的自在、自由、自主,以此来化解对长期压力的不满与抗拒,接受自己的价值,进而创造更大的价值,达到修身齐家治国平天下的境界。

发改委:
未收到电力集团
调价申请

中国广播网消息:针对有媒体报道说“五大电力集团再度陷入行业性亏损,要求上调电价”,国家发改委价格司有关负责人4月7日表示,发改委没有收到电力集团有关要求调价的申请。

中国电力企业联合会表示,他们正在对第一季度电力企业经营情况进行统计。但是今年2月,电力行业确实是再度陷入了全行业亏损。国资委综合局局长刘南昌3月下旬曾就此警告说,目前电力央企资产负债率普遍超过80%,在中央企业资产负债率最高的前十位企业中,电力企业就占了五家。毫不夸张地说,现在电力行业已进入了风险攀升阶段。刘南昌表示,如果电力企业持续亏损,负债率进一步上升,贷款给五大电力集团的银行就会有压力。如果金融政策出现紧缩,不少电力央企将会面临比较大的经营风险,个别企业在寒冬里没有冻死,却可能在阳光下死去。

2008年,电力行业曾出现全行业亏损,其中五大发电央企亏损322亿元。但是在2009年11月,由于国家调整了一次电价,这让五大发电集团共实现利润总额达到1960.1亿元。整个中央电力企业累计实现利润4538亿元,但是销售利润率只有2%,远低于中央企业6.3%的平均销售利润率水平。到去年第四季度,由于成本上升,部分发电企业资金链又开始紧张。虽然一季度电力企业的经营情况目前还在统计中,但是估计不会太好。

发改委表示没有收到电力集团要求上调电价的申请,但今年国家将会继续深化资源性产品价格改革,那么涉及到电价改革,发改委今年有没有什么样的计划?就这个问题,此前记者曾采访了国家发改委价格司副司长周望军。

周望军说,电价改革要注意完善机制,而不是单纯的调价,电价改革的目标应该是将来输电配电由政府来管制,发电和售电完全由市场来形成。第二点是要正确把握价格调整的时机。第三个是要统筹协调,在调整电价的同时,要按照公平负担的原则,要同步推进销售电价结构的调整,优化电价的结构,加快城乡各类型用电同价,解决可再生能源的补贴。在电价改革过程中要切实关注民生,特别考虑到低收入群体的承受能力,特别要推行阶梯式电价,对那些基本生活用电不涨或少涨,对那些用电大户,奢侈浪费的要实行较高的价格。这样才能减轻价格改革对群众的影响,争取大部分人对价格改革的支持。

我们的目标是各地积极研究居民用电方案,具体怎么实施,何时实施,要求各地根据当地实际情况,充分论证,提出可操作性方案,并且履行严格听证程序后逐步推开,肯定是要涉及到居民用电价格的。(冯雅)

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件,本报持证人员均在本报官方网站《金浪网》(www.jlrb.net.cn)上登载,可供查询或手机上网查询(jlrb.2330.com)。本报八九个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用,本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金,广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账户,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681
028-68230659

028-87344621

举报传真:028-87325242
经理日报社